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ШЛЯХИ ОПТИМІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 
ПІД ЧАС ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

Одеський національний медичний університет 
 
Питанням сутності, переваг та недоліків дистанційної освіти, ви-

кликів, що постають перед учасниками освітнього процесу в цілому і 
у вищій школі зокрема, органічному зв’язку дистанційної форми орга-
нізації освітнього процесу і якості самостійної роботи студентів остан-
нім часом присвячено чималу кількість досліджень. Основний акцент 
у роботах вчених робиться на середовищі взаємодії суб’єктів освіт-
нього процесу, ролі інформаційних та педагогічних технологій, тоді як 
методичне забезпечення реалізації конкретних педагогічних техноло-
гій розглядається другорядно. 

Сучасність вимагає наявності у фахівця не лише якісної базової 
професійної освіти, а й розвинених особистих компетентностей, таких, 
як: високий рівень самостійного мислення, здатність до творчого по-
шуку, саморозвитку та вдосконалення, комунікаційна компетентність. 
Такі напрямки у реформуванні освітнього простору потребують і но-
вих підходів до методики викладання навчальних дисциплін, яка базу-
ється на збільшенні частки самостійної роботи студентів, застосуванні 
широких можливостей інформаційно-комунікаційних технологій у на-
вчальному процесі. 
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Завданням дистанційного навчання є забезпечення безперервного 
професійного розвитку, можливості реалізації конституційного права 
на здобуття освіти, професійної кваліфікації та її підвищення. По суті, 
самостійна робота є важливою частиною освітнього процесу і за дис-
танційної форми навчання, однак до характеристики її змісту в кон-
тексті розгляду діяльності здобувачів освіти додаються деякі вимоги. 
Зокрема, здобувач освіти має самостійно опанувати навички користу-
вання інструментами опосередкованої взаємодії, комунікаційними те-
хнологіями та їх апаратною частиною [1, 2]. 

Для встановлення відповідності рівня професійної компетентності 
здобувача освіти вимогам Державних стандартів вищої освіти з 2019 
р. було запроваджено комплексну атестацію знань студента — єдиний 
державний кваліфікаційний іспит (ЄДКІ). 

Для підготовки студентів з дисципліни «Технологія ліків», що вхо-
дить до переліку дисциплін ЄДКІ «КРОК 2», запроваджено декілька 
етапів підготовки та контролю знань учнів в процесі навчання, шляхом 
здійснення поточних контролів знань та під час підсумкового іспиту. 
До того ж, важливим компонентом освітнього процесу є ведення сту-
дентами робочого зошита, що забезпечує поглиблення та систематиза-
цію знань студентів з кожної теми. Це є дуже важливим моментом, осо-
бливо беручи до уваги той факт, що дисципліна вивчається на 3-му ку-
рсі, а складання ліцензійного іспиту «КРОК 2» відбувається після 5-го 
курсу, — отже студент має змогу користуватися заповненим робочим 
зошитом під час вже самостійної підготовки до ЄДКІ. 

Таким чином, попри той факт, що основний функціонал організа-
ції освітнього процесу за умов дистанційного навчання покладається 
на інформаційно-комунікаційні технології, використання такого тра-
диційного інструментарію методичного забезпечення самостійної ро-
боти здобувачів освіти, як робочий зошит, дозволяє оптимізувати ре-
зультати навчання. 

Під час навчання здійснюється декілька етапів підготовки студен-
тів до ЄДКІ, кожен з яких має за мету моніторинг рівня знань студен-
тів. 

Перший етап — поточна підготовка студентів до інтегрованого іс-
питу під час вивчення дисципліни. На першому етапі під час вивчення 
дисципліни на кожному практичному занятті викладачем разом зі сту-
дентами детально опрацьовуються тести, й зокрема, з буклетів Центру 
тестування, які пов’язані з темою заняття. Контрольне складання по-
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точних тестів із дисципліни, які охоплюють, переважно, тести з букле-
тів Центру тестування, є допуском до підсумкового модульного конт-
ролю. Для реалізації цього етапу проводиться підготовча робота щодо 
накопичення бази тестів внаслідок опрацювання буклетів Центру тес-
тування. 

Другий етап — підготовка студентів та здійснення тематичного те-
стового контролю, наприклад за темами «Тверді лікарські форми», «Рі-
дкі лікарські форми» та ін. На другому етапі здійснюється повторення 
теоретичних основ теми з написанням тесту та аналізом результатів. 
Важливим моментом на цьому етапі є оновлення знань студентів та 
аналіз тестів, розгляд типових помилок після написання діагностично-
тренінгового тестування. 

Третій етап — заключний контроль рівня підготовки студентів з 
дисципліни. 

Для запобігання випадків порушення академічної доброчесності 
при онлайн-тестуваннях та для адаптації студентів до стресового фак-
тора (обмеження в часі) було запроваджено тестування здійснювати в 
умовах обмеженого часу у відповідності до умов проведення ЄДКІ. В 
деяких випадках питання з бази ЦТ видозмінюють. Цей прийом має за 
мету об’єктивно оцінити рівень знань студентів та виявляти тих, які 
завчають напам’ять тести з буклетів ЄДКІ. 
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